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第４章 要介護認定者アンケート 
１ 回答者の属性 

（１）アンケート記入者 
n=1,242 

「ご本人の意思を確認して家族等が記入」が47.4％、「ご本人の意思が確認できないの
で家族等が代理で記入」が 25.8％、「ご本人（このアンケートの封筒の宛名の方）」が
18.4％となっています。 

 

 
 

（２）認定者の性別 
n=1,242 

「女性」が 49.8％、「男性」が 49.4％となっています。 
 

 

  

18.4 47.4

1.0

25.8

0.8

6.7

0 20 40 60 80 100 (%)

ご本人（このアンケートの封筒の宛名の方）
ご本人の意思を確認して家族等が記入
ご本人の意思を確認してケアマネージャーや施設職員が記入
ご本人の意思が確認できないので家族等が代理で記入
ご本人の意思が確認できないのでケアマネージャーや施設職員が代理で記入
無回答

49.4 49.8 0.8

0 20 40 60 80 100 (%)

男性 女性 無回答
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（３）認定者の年齢 
n=1,242 

「90 歳以上」（27.1％）、「85～89 歳」（25.5％）、「80～84 歳」（21.3％）
の順に高くなっています。 
日常生活圏域別でみると、松平・下山、足助・旭・稲武で 85 歳以上の割合が高くなっ

ています。 
 

 

 

 

 

  

2.2 

3.3 

6.9 

13.0 

21.3 

25.5 

27.1 

0.6 

0 10 20 30 40 50

40～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

無回答

（％）

単位：%

n 40～64
歳

65～74
歳

75～84
歳

85歳以
上

無回答

挙母 341 2.1 12.0 39.0 46.9 0.0
高橋 187 3.2 11.2 39.0 46.0 0.5
上郷 118 2.5 8.5 30.5 58.5 0.0
高岡 193 4.7 9.3 36.8 49.2 0.0
猿投 166 0.6 10.2 32.5 56.6 0.0
松平・下山 54 0.0 7.4 24.1 68.5 0.0
藤岡・小原 65 0.0 9.2 32.3 58.5 0.0
足助・旭・稲武 87 1.1 10.3 19.5 69.0 0.0

日
常
生
活
圏
域
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（４）認定者の居住地域 
n=1,242 

「挙母」が 27.5％と最も高く、次いで「高岡」が 15.5％、「高橋」が 15.1％、「猿投」が
13.4％となっています。 

 

 

 

 

  

27.5 

15.1 

9.5 

15.5 

13.4 

4.3 

5.2 

7.0 

2.5 

0 10 20 30 40 50

挙母

高橋

上郷

高岡

猿投

松平・下山

藤岡・小原

足助・旭・稲武

無回答

（％）
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（５）要介護度 
n=1,242 

「要介護１」が 30.3％と最も高く、次いで「要介護２」が 26.2％となっています。 
年齢別でみると、75～84 歳、85 歳以上で「要介護１」の割合が他と比べて高くなって

います。 
 

 

 

 

  

30.3 26.2 17.0 15.1 8.8

0.0

2.7

0 20 40 60 80 100 (%)

要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 要支援１～２ 無回答

単位：%

n 要介護
１

要介護
２

要介護
３

要介護
４

要介護
５

無回答

40～64歳 27 22.2 22.2 33.3 18.5 3.7 0.0
年 65～74歳 127 19.7 30.7 17.3 19.7 10.2 2.4
齢 75～84歳 426 32.9 25.6 14.6 12.9 11.5 2.6

85歳以上 654 31.2 26.3 18.0 15.6 7.0 1.8
挙母 341 31.7 25.5 18.8 13.5 7.9 2.6

日 高橋 187 36.9 18.7 15.0 18.2 10.2 1.1
常 上郷 118 28.8 28.8 15.3 15.3 11.0 0.8
生 高岡 193 30.6 31.1 14.5 15.0 7.3 1.6
活 猿投 166 26.5 27.7 16.3 17.5 9.6 2.4
圏 松平・下山 54 35.2 24.1 16.7 11.1 9.3 3.7
域 藤岡・小原 65 30.8 24.6 23.1 15.4 6.2 0.0

足助・旭・稲武 87 21.8 29.9 20.7 12.6 10.3 4.6
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（６）介護や援助をしてくれる家族等の居住地 
■ 主となって介護や援助をしてくれる家族・親族・友人等は、どこに住んで

いますか。（○は１つ） 
n=1,242 

「同居している、隣近所」が70.4％と最も高くなっています。なお、「介護や援助を期待で
きる人はいない」は 2.2％です。 
世帯別でみると、ひとり暮らしは「同居している、隣近所」から「介護や援助を期待できる

人はいない」まで回答が分散しています。日常生活圏域では、松平・下山、藤岡・小原で
「同居している、隣近所」の割合が特に高くなっています。 

 

 
 

  

70.4 7.6 12.6 3.9

0.6 2.2

2.7

0 20 40 60 80 100 (%)

同居している、隣近所
車などで10分かからないところ
車などで10～30分以内のところ
日帰りで帰れるところ
遠方で日帰りは難しいところ
介護や援助を期待できる人はいない
無回答

単位：%

n

同居して
いる、隣
近所

車などで
10分か
からない
ところ

車などで
10～30
分以内
のところ

日帰りで
帰れると
ころ

遠方で
日帰りは
難しいと
ころ

介護や
援助を
期待でき
る人はい
ない

無回答

要 要介護１ 376 75.3 6.6 9.0 5.6 0.5 1.3 1.6
介 要介護２ 326 77.0 7.1 9.8 2.1 0.6 1.8 1.5
護 要介護３ 211 70.1 8.1 13.7 3.8 0.5 2.8 0.9
度 要介護４ 187 61.0 9.6 19.3 2.7 0.5 3.7 3.2

要介護５ 109 59.6 10.1 18.3 5.5 0.0 2.8 3.7
ひとり暮らし 95 36.8 16.8 17.9 12.6 2.1 9.5 4.2

世 高齢者のみの世帯 364 79.4 5.2 9.1 3.6 0.5 0.8 1.4
帯 その他の世帯 514 94.2 1.9 1.4 1.0 0.0 1.4 0.2

施設やサ高住等 254 25.2 19.3 39.0 7.5 1.2 3.1 4.7
挙母 341 69.2 9.1 15.0 2.1 0.6 2.3 1.8

日 高橋 187 65.8 9.1 11.8 5.9 1.1 3.2 3.2
常 上郷 118 72.0 8.5 13.6 2.5 0.0 2.5 0.8
生 高岡 193 72.0 9.8 13.0 2.6 0.0 2.1 0.5
活 猿投 166 72.3 7.2 10.2 4.8 0.0 1.8 3.6
圏 松平・下山 54 85.2 0.0 7.4 5.6 0.0 0.0 1.9
域 藤岡・小原 65 81.5 1.5 9.2 6.2 0.0 1.5 0.0

足助・旭・稲武 87 67.8 3.4 11.5 6.9 2.3 2.3 5.7
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（７）介護が必要となった主な原因 
n=1,242 

「認知症」が 31.4％と最も高く、次いで「脳血管疾患」15.9％となっています。 
要介護度別でみると、要介護１は「認知症」の割合が他と比べて高くなっています。要介

護度が上がるにつれて「脳血管疾患」の割合が高くなっています。 
年齢別でみると、40～64歳・65～74歳は「脳血管疾患」「がん」、75～84歳・85歳

以上は「認知症」の割合が高くなっています。 
性別では、男性は「脳血管疾患」、女性は「認知症」の割合が他と比べて高くなっていま

す。 
 

 

  

15.9 

4.8 

8.4 

6.7 

3.1 

31.4 

3.5 

3.9 

3.2 

9.7 

1.5 

8.0 

0 10 20 30 40 50

脳血管疾患

老衰

骨折

骨・関節の痛みや変形

心臓病

認知症

がん

パーキンソン病

糖尿病性疾患

その他

不明

無回答

（％）
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単位：%

n
脳血管
疾患

老衰 骨折 骨・関節
の痛み
や変形

心臓病 認知症 がん パーキン
ソン病

糖尿病
性疾患

要 要介護１ 376 9.3 6.1 6.6 7.2 3.7 42.0 4.3 1.6 2.4
介 要介護２ 326 15.3 3.1 8.3 9.8 4.9 29.4 3.7 3.1 3.4
護 要介護３ 211 19.9 4.7 10.0 4.7 1.4 32.2 2.8 6.6 1.9
度 要介護４ 187 20.3 5.3 11.2 4.3 2.1 21.4 2.7 5.9 3.7

要介護５ 109 27.5 4.6 7.3 4.6 0.9 22.9 2.8 5.5 6.4
40～64歳 27 40.7 0.0 3.7 7.4 0.0 3.7 14.8 7.4 3.7

年 65～74歳 127 27.6 1.6 4.7 5.5 0.8 15.7 10.2 7.9 2.4
齢 75～84歳 426 19.7 0.5 5.6 5.9 1.9 30.8 4.0 6.1 5.2

85歳以上 654 10.2 8.4 11.0 7.5 4.6 36.4 1.5 1.5 2.1
性 男性 613 21.7 3.9 6.0 4.6 4.4 25.3 5.2 4.9 4.9
別 女性 619 10.3 5.7 10.8 8.9 1.9 37.6 1.9 2.9 1.6

単位：%
n その他 不明 無回答

要 要介護１ 376 8.8 1.6 6.4
介 要介護２ 326 9.5 1.5 8.0
護 要介護３ 211 7.6 0.9 7.1
度 要介護４ 187 12.8 2.1 8.0

要介護５ 109 12.8 0.9 3.7
40～64歳 27 11.1 0.0 7.4

年 65～74歳 127 15.0 0.8 7.9
齢 75～84歳 426 10.1 2.3 8.0

85歳以上 654 8.4 1.2 7.0
性 男性 613 9.1 1.8 8.2
別 女性 619 10.2 1.3 6.8
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（８）介護が必要となってからの期間 
n=1,242 

「１年～３年未満」が 30.7％と最も高く、次いで「３年～５年未満」が 20.0％、「５
年～10年未満」が 16.7％となっています。なお、「10年以上」は 10.8％となっています。 
要介護度別でみると、要介護度が上がるにつれて「10 年以上」など期間が長くなる傾向

がみられます。年齢別でみると、40～64 歳・65～74 歳で「10 年以上」の割合が他と比
べて高くなっています。性別では女性で「３年～５年未満」「５~10年未満」の割合が他と
比べてやや高くなっています。 

 

 
 

 

  

7.6 11.1 30.7 20.0 16.7 10.8 3.0

0 20 40 60 80 100 (%)

６か月
未満

６か月～
１年未満

１年～
３年未満

３年～
５年未満

５年～10年
未満

10年
以上

無回答

単位：%

n
６か月
未満

６か月
～１年
未満

１年～
３年未
満

３年～
５年未
満

５年～
10年未
満

10年以
上

無回答

要 要介護１ 376 7.7 14.9 39.9 19.1 10.6 5.3 2.4
介 要介護２ 326 7.1 9.5 30.7 23.0 18.4 9.5 1.8
護 要介護３ 211 8.1 11.8 24.6 19.0 23.7 11.8 0.9
度 要介護４ 187 7.5 9.6 26.2 20.9 18.7 16.6 0.5

要介護５ 109 9.2 4.6 24.8 18.3 20.2 22.0 0.9
40～64歳 27 7.4 11.1 29.6 11.1 14.8 25.9 0.0

年 65～74歳 127 8.7 14.2 25.2 17.3 16.5 17.3 0.8
齢 75～84歳 426 8.5 13.1 31.0 20.2 13.8 9.6 3.8

85歳以上 654 7.0 9.3 31.8 21.1 19.0 9.8 2.0
性 男性 613 9.1 13.2 32.8 17.9 14.4 10.0 2.6
別 女性 619 6.3 9.2 28.9 22.1 19.4 11.8 2.3
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（９）認定者の世帯 

■ ご本人の世帯等は、次のうちどれですか。（○は１つ） 

n=1,242 
「その他の世帯（子どもなどとの同居世帯）」が 41.4％と最も高く、次いで「高齢者のみ

の世帯（65 歳以上の方のみの世帯）」が 29.3％、「施設やサービス付高齢者住宅等」
が 20.5％となっています。 
要介護度別でみると、要介護１・２で「高齢者のみの世帯（65 歳以上の方のみの世

帯）」、要介護４・５で「施設やサービス付高齢者住宅等」の割合が他と比べて高くなって
います。性別では、男性で「高齢者のみの世帯（65 歳以上の方のみの世帯）」、女性で
「施設やサービス付高齢者住宅等」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

  

7.6 29.3 41.4 20.5 1.2

0 20 40 60 80 100 (%)

ひとり暮らし 高齢者のみの世帯 その他の世帯 施設やサービス付
高齢者住宅等

無回答

単位：%

n

ひとり暮
らし（本
人のみの
単身世
帯）

高齢者
のみの世
帯（65
歳以上
の方のみ
の世
帯）

その他の
世帯
（子ども
などとの
同居世
帯）

施設や
サービス
付高齢
者住宅
等

無回答

要 要介護１ 376 12.2 32.4 46.5 8.0 0.8
介 要介護２ 326 9.5 38.3 43.6 8.6 0.0
護 要介護３ 211 3.3 23.7 42.7 29.4 0.9
度 要介護４ 187 2.7 19.8 31.6 45.5 0.5

要介護５ 109 4.6 21.1 31.2 43.1 0.0
40～64歳 27 11.1 14.8 44.4 29.6 0.0

年 65～74歳 127 4.7 33.9 46.5 15.0 0.0
齢 75～84歳 426 6.8 31.7 46.2 14.6 0.7

85歳以上 654 8.6 27.8 37.6 25.2 0.8
性 男性 613 5.4 36.7 41.1 15.8 1.0
別 女性 619 10.0 22.1 42.3 25.2 0.3
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（１０）認定者の住まい 

■ ご本人のお住まいは、次のうちどれですか。（○は１つ） 

n=1,242 
「ご本人の家、ご家族の家」が 74.2％と最も高く、次いで「施設やサービス付高齢者住

宅等」が 20.1％です。 
要介護度別でみると、要介護度が上がるにつれて「ご本人の家、ご家族の家」の割合が

減少し、要介護５では「施設やサービス付高齢者住宅等」とほぼ同じ割合になっています。 
 

 

 

 

 

  

20.1 74.2

3.5

1.4

0.8

0 20 40 60 80 100 (%)

施設やサービス付
高齢者住宅等

ご本人の家、
ご家族の家

病院に長期
入院中

その他 無回答

単位：%

n

施設や
サービス
付高齢
者住宅
等

ご本人の
家、ご家
族の家

病院に
長期入
院中

その他 無回答

要 要介護１ 376 8.0 86.2 1.9 2.9 1.1
介 要介護２ 326 8.6 88.7 1.2 1.2 0.3
護 要介護３ 211 29.4 68.2 1.4 0.5 0.5
度 要介護４ 187 44.4 48.1 7.5 0.0 0.0

要介護５ 109 41.3 44.0 12.8 1.8 0.0
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２ 施設での生活について 

（１）施設やサービス付高齢者住宅等の種類 

【住まいを「施設やサービス付高齢者住宅等」と回答した方対象】 
■ ご本人のお住まいは、次のうちどれですか。（○は１つ） 

住まいを「施設やサービス付高齢者住宅等」と答えた方のみ n=250 
「介護保険施設等（特養、老健、介護医療院、療養病床）に入所」が 54.4％、「有

料老人ホーム、サービス付高齢者住宅、ケアハウス等に入居」が 26.0％、「認知症高齢者
グループホームに入所」が 16.4％となっています。 
要介護度別でみると、要介護１・２は、「有料老人ホーム、サービス付高齢者住宅、ケ

アハウス等に入居」、要介護３～５は「介護保険施設等に入所」の割合が最も高くなって
います。 

 

 
 

 

  

16.4 54.4 26.0

1.2

2.0

0 20 40 60 80 100 (%)

認知症高齢者グループホームに入所
介護保険施設等に入所
有料老人ホーム、サービス付高齢者住宅、ケアハウス等に入居
その他
無回答

単位：%

n

認知症
高齢者
グループ
ホームに
入所

介護保
険施設
（特
養、老
健、介
護医療
院、療
養病
床）等
に入所

有料老
人ホー
ム、サー
ビス付高
齢者住
宅、ケア
ハウス等
に入居

その他 無回答

要 要介護１ 30 26.7 16.7 53.3 3.3 0.0
介 要介護２ 28 32.1 21.4 39.3 3.6 3.6
護 要介護３ 62 22.6 56.5 21.0 0.0 0.0
度 要介護４ 83 9.6 67.5 19.3 0.0 3.6

要介護５ 45 4.4 73.3 17.8 2.2 2.2
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（２）施設等の入居・入所を希望した理由 

【住まいを「施設やサービス付高齢者住宅等」と回答した方対象】 
■ 施設等への入居・入所を希望された理由は何ですか。（○は３つまで） 

住まいを「施設やサービス付高齢者住宅等」と答えた方のみ n=250 
「介護している人の負担が大きいから」が 48.8％と最も高く、次いで「家族はいるが、仕

事などの都合で介護ができないから」が 36.0％、「専門的な医療・認知症対応などのケア
が必要だから」が 26.4％となっています。 
要介護度別でみても、「介護している人の負担が大きいから」「家族はいるが、仕事などの

都合で介護ができないから」の割合が総じて高くなっています。 
 

 

 

  

18.8 

21.2 

36.0 

48.8 

2.8 

26.4 

8.0 

0.4 

15.2 

0 20 40 60 80 100

住居の都合で、十分な
介護が受けられないから

ひとり暮らしや高齢者世帯で
介護できる家族がいないから

家族はいるが、仕事などの
都合で介護ができないから

介護している人の負担が大きいから

訪問系の介護サービスが
十分に受けられないから

専門的な医療・認知症対応
などのケアが必要だから

その他

わからない

無回答

（％）
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単位：%

n

住居の
都合で、
十分な
介護が
受けられ
ないから

ひとり暮
らしや高
齢者世
帯で介
護できる
家族がい
ないから

家族は
いるが、
仕事など
の都合で
介護がで
きないか
ら

介護して
いる人の
負担が
大きいか
ら

訪問系
の介護
サービス
が十分に
受けられ
ないから

専門的
な医療・
認知症
対応など
のケアが
必要だか
ら

その他 わからな
い

無回答

要 要介護１ 30 26.7 30.0 40.0 40.0 0.0 20.0 23.3 0.0 10.0
介 要介護２ 28 21.4 21.4 32.1 50.0 3.6 17.9 0.0 0.0 17.9
護 要介護３ 62 11.3 22.6 41.9 50.0 3.2 29.0 4.8 0.0 11.3
度 要介護４ 83 26.5 18.1 34.9 48.2 4.8 26.5 6.0 0.0 12.0

要介護５ 45 8.9 20.0 31.1 55.6 0.0 33.3 11.1 2.2 24.4
挙母 66 16.7 22.7 34.8 56.1 1.5 30.3 6.1 0.0 13.6

日 高橋 44 18.2 18.2 34.1 43.2 4.5 22.7 11.4 0.0 22.7
常 上郷 22 9.1 13.6 31.8 27.3 0.0 27.3 9.1 0.0 22.7
生 高岡 34 20.6 20.6 35.3 41.2 0.0 29.4 11.8 0.0 11.8
活 猿投 42 19.0 26.2 38.1 57.1 4.8 26.2 2.4 0.0 9.5
圏 松平・下山 6 16.7 0.0 66.7 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0
域 藤岡・小原 10 30.0 40.0 20.0 70.0 0.0 30.0 10.0 0.0 10.0

足助・旭・稲武 16 31.3 25.0 50.0 25.0 12.5 18.8 6.3 6.3 18.8
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３ 在宅での生活について 

（１）日中の独居状況 
【住まいを「ご本人の家、ご家族の家」と回答した方対象】 
■ 日中の時間帯において、介護を頼める人（家族、ヘルパーなど）が、そば

にいないことが、どのくらいありますか。（○は１つ） 
住まいを「ご本人の家、ご家族の家」と答えた方のみ n=921 

「日中おおむねそばにいる」が 56.1％と最も高くなっています。 
要介護度別でみると、要介護度が上がるにつれて「日中おおむねそばにいる」の割合が高

くなる傾向がみられます。性別では、女性で「日中おおむねそばにいる」の割合が他と比べて
低くなっています。 

 

 
 

 

  

56.1 10.7 12.4 14.3 6.4

0 20 40 60 80 100 (%)

日中おおむねそばにいる
日中４時間以上そばにいない時間帯が、週に１～２日ある
日中４時間以上そばにいない時間帯が、週に３～４日ある
日中４時間以上そばにいない時間帯が、週に５日以上ある
無回答

単位：%

n

日中おお
むねそば
にいる

日中４
時間以
上そばに
いない時
間帯が、
週に１
～２日
ある

日中４
時間以
上そばに
いない時
間帯が、
週に３
～４日
ある

日中４
時間以
上そばに
いない時
間帯が、
週に５
日以上
ある

無回答

要 要介護１ 324 47.2 12.0 15.7 18.5 6.5
介 要介護２ 289 57.4 11.1 11.4 16.6 3.5
護 要介護３ 144 67.4 7.6 10.4 8.3 6.3
度 要介護４ 90 62.2 11.1 10.0 8.9 7.8

要介護５ 48 72.9 8.3 6.3 2.1 10.4
性 男性 483 64.2 8.7 10.8 9.3 7.0
別 女性 432 47.2 13.2 14.1 19.9 5.6
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（２）施設等の入所・入居の検討状況 

【住まいを「ご本人の家、ご家族の家」と回答した方対象】 
■ 施設入所・入居の検討状況について、ご回答ください。（○は１つ） 

住まいを「ご本人の家、ご家族の家」と答えた方のみ n=921 
「入所・入居は検討していない」が 45.9％と最も高く、次いで「入所・入居を検討してい

る」が 20.6％、「わからない」が 17.2％となっています。 
年齢別でみると、40～64歳は「入所・入居は検討していない」の割合が高くなっています。

認知症の有無別では、ある（重い）人で「入所・入居は検討していない」の割合が低くなっ
ています。 

 

 
 

 

  

45.9 20.6 6.8 17.2 9.4

0 20 40 60 80 100 (%)

入所・入居は
検討していない

入所・入居を
検討している

すでに入所・入居の
申込をしている

わからない 無回答

単位：%

n

入所・入
居は検
討してい
ない

入所・入
居を検
討してい
る

すでに入
所・入居
の申込を
している

わからな
い

無回答

要 要介護１ 324 42.9 24.7 4.3 18.8 9.3
介 要介護２ 289 50.2 18.7 4.2 20.1 6.9
護 要介護３ 144 45.1 18.8 16.0 9.0 11.1
度 要介護４ 90 46.7 20.0 10.0 17.8 5.6

要介護５ 48 41.7 18.8 8.3 16.7 14.6
40～64歳 18 72.2 11.1 5.6 5.6 5.6

年 65～74歳 100 48.0 10.0 8.0 27.0 7.0
齢 75～84歳 334 50.6 16.2 6.0 16.2 11.1

85歳以上 465 41.3 26.7 7.1 16.3 8.6
性 男性 483 50.1 17.0 5.0 17.4 10.6
別 女性 432 41.4 25.0 8.8 17.1 7.6
認 ある（重い） 141 29.8 33.3 18.4 14.2 4.3
知 ある（軽い） 354 47.7 26.0 3.7 16.9 5.6
症 ない 358 53.4 11.5 5.9 16.8 12.6
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４ 主な介護者について 

（１）主な介護者 

【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ ご家族の中で、主にご本人を介護している方はどなたですか。（○は１つ） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「ご本人の配偶者」が 46.7％、「ご本人の子ども」が 32.1％となっています。 
要介護度別でみると、要介護度が上がるにつれて、「ご本人の配偶者」の割合が高くなっ

ています。年齢別では、84 歳以下で「ご本人の配偶者」、85 歳以上で「ご本人の子ども」
の割合が高くなっています。性別では、男性は「ご本人の配偶者」、女性は「ご本人の子ども」
の割合が高くなっています。 

 

 
 

 

  

46.7 32.1 12.0

0.90.9

1.3

6.1

0 20 40 60 80 100 (%)

ご本人の
配偶者

ご本人の
子ども

ご本人の子ども
の配偶者

ご本人の孫・
孫の配偶者

ご本人の親 その他 無回答

単位：%

n
ご本人の
配偶者

ご本人の
子ども

ご本人の
子どもの
配偶者

ご本人の
孫・孫の
配偶者

ご本人の
親

その他 無回答

要 要介護１ 320 41.3 37.5 13.8 0.9 0.3 0.6 5.6
介 要介護２ 285 47.7 33.0 11.2 0.7 0.4 1.8 5.3
護 要介護３ 143 49.0 26.6 14.7 0.0 2.1 1.4 6.3
度 要介護４ 88 53.4 29.5 10.2 1.1 1.1 2.3 2.3

要介護５ 48 62.5 22.9 2.1 2.1 4.2 2.1 4.2
40～64歳 17 52.9 5.9 0.0 0.0 17.6 5.9 17.6

年 65～74歳 100 83.0 7.0 3.0 1.0 1.0 2.0 3.0
齢 75～84歳 328 62.8 21.0 7.9 0.3 0.3 1.2 6.4

85歳以上 457 26.7 46.8 17.3 1.3 0.7 1.1 6.1
性 男性 473 68.3 17.3 5.7 0.4 0.8 1.9 5.5
別 女性 427 22.5 48.9 18.7 1.4 0.9 0.7 6.8
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（２）主な介護者の性別 

【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ 主にご本人を介護している方の性別はどちらですか。（○は１つ） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「女性」が 69.3％、「男性」が 25.2％となっています。 

 

 
 

 

（３）主な介護者の年齢 

【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ 主にご本人を介護している方の年齢は、おいくつですか。（○は１つ） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「70～79 歳」（27.5％）、「60～69 歳」（25.4％）、「80 歳以上」（21.0％）

の順に高くなっています。 
 

 

  

25.2 69.3 5.5

0 20 40 60 80 100 (%)

男性 女性 無回答

0.0 

0.6 

0.7 

3.6 

15.8 

25.4 

27.5 

21.0 

5.5 

0 10 20 30 40 50

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

無回答

（％）
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（４）主な介護者の就労状況 

【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ 主にご本人を介護している方は、就労していますか。（○は１つ） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「働いていない」が 59.8％と最も高く、次いで「パートタイム・非常勤・短時間勤務等で働

いている」が 19.4％、「フルタイムで働いている」が 14.3％となっています。 
 

 
 

 

（５）主な介護者が介護している期間 
【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ 主にご本人を介護している方は、どのくらい介護を続けていますか。（○

は１つ） 
ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 

「１年～３年未満」が 30.5％と最も高く、次いで「３年～５年未満」が 18.7％、「５
年～10年未満」が 16.3％となっています。 

 

 

  

14.3 19.4 59.8 6.4

0 20 40 60 80 100 (%)

フルタイムで働いている パートタイム・非常勤・
短時間勤務等で働いている

働いていない 無回答

7.3 11.1 30.5 18.7 16.3 10.0 6.1

0 20 40 60 80 100 (%)

６か月
未満

６か月～
１年未満

１年～
３年未満

３年～
５年未満

５年～
10年未満

10年
以上

無回答



 

132 

 

（６）主な介護者の健康状態 

【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ 主にご本人を介護している方の健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「おおむね健康」が 59.4％と最も高く、次いで「要支援・要介護の認定は受けていないが、

健康上の問題を抱えている」が 23.5％となっています。 
主な介護者の年齢別でみると、70～79 歳、80 歳以上で「要支援・要介護の認定は

受けていないが、健康上の問題を抱えている」の割合が高くなっています。 
 

 

 

 

  

59.4 23.5 4.6 6.3 6.2

0 20 40 60 80 100 (%)

おおむね健康
要支援・要介護の認定は受けていないが、健康上の問題を抱えている
要支援の認定を受けている
要介護の認定を受けている
無回答

単位：%

n

おおむね
健康

要支援・
要介護
の認定は
受けてい
ないが、
健康上
の問題を
抱えてい
る

要支援
の認定を
受けてい
る

要介護
の認定を
受けてい
る

無回答

要 要介護１ 320 60.3 22.5 3.4 7.8 5.9
介 要介護２ 285 62.1 21.4 4.6 6.3 5.6
護 要介護３ 143 49.0 28.0 9.1 7.7 6.3
度 要介護４ 88 68.2 26.1 2.3 2.3 1.1

要介護５ 48 64.6 25.0 2.1 2.1 6.3
49歳以下 44 75.0 13.6 2.3 4.5 4.5

年 50～59歳 143 74.1 16.8 1.4 7.7 0.0
60～69歳 230 73.0 19.1 1.3 6.1 0.4

齢 70～79歳 249 57.4 30.1 4.4 6.8 1.2
80歳以上 190 44.7 33.7 13.2 6.8 1.6
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（７）認定者の認知症の有無 

【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ ご本人には、認知症の症状がありますか。（○は１つ） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「ある（重い）」が 15.6％、「ある（軽い）」が 39.1％となっています。 
要介護度別でみると、要介護１・２で「ある（軽い）」の割合が他と比べて高くなってい

ます。年齢別でみると、年齢が上がるにつれて、「ある（軽い）」の割合が高くなっています。
性別では、女性は「ある（重い）」「ある（軽い）」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 
 

 

  

15.6 39.1 39.5 5.8

0 20 40 60 80 100 (%)

ある（重い） ある（軽い） ない 無回答

単位：%

n ある（重
い）

ある（軽
い）

ない 無回答

要 要介護１ 320 12.8 54.1 26.6 6.6
介 要介護２ 285 14.0 39.3 42.1 4.6
護 要介護３ 143 22.4 25.2 46.9 5.6
度 要介護４ 88 15.9 25.0 56.8 2.3

要介護５ 48 25.0 16.7 54.2 4.2
40～64歳 17 0.0 11.8 70.6 17.6

年 65～74歳 100 10.0 24.0 62.0 4.0
齢 75～84歳 328 15.5 33.8 43.6 7.0

85歳以上 457 17.3 47.5 30.2 5.0
性 男性 473 13.3 35.5 46.1 5.1
別 女性 427 18.0 43.1 32.1 6.8
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（８）特に大変な介護内容 
【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ 主な介護者が行っている介護の中で、どのようなことが特に大変ですか。 
（○は５つまで） 

ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 
「外出の付き添い、送迎等」（49.4％）、「食事の準備（調理等）」（40.1％）、

「その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」（36.2％）、「服薬」（31.0％）の順に高
くなっています。 

 

  18.5 

15.2 

11.1 

24.1 

11.8 

18.9 

13.5 

49.4 

31.0 

27.0 

7.3 

40.1 

36.2 

27.9 

24.8 

7.0 

4.1 

9.3 

0 20 40 60 80 100

日中の排せつ

夜間の排せつ

食事の介助（食べる時）

入浴・洗身

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

屋内の移乗・移動

外出の付き添い、送迎等

服薬

認知症状への対応

医療面での対応（経管栄養、
ストーマ 等）

食事の準備（調理等）

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

自分（介護者）の時間がないこと

その他

大変に感じていることは、特にない

無回答

（％）
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要介護度別でみると、要介護１・２は「服薬」「その他の家事（掃除、洗濯、買い物
等）」「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」など生活援助関連、要介護３・４・５は
「日中の排せつ」「夜間の排せつ」「屋内の移乗・移動」など身体介護関連の割合が高くなっ
ています。認知症の症状別では、ある（重い）で「認知症状への対応」「自分（介護者）
の時間がないこと」の割合が他と比べて高くなっています。また、ある（軽い）で「金銭管理
や生活面に必要な諸手続き」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

  

単位：%

n

日中の
排せつ

夜間の
排せつ

食事の
介助
（食べる
時）

入浴・洗
身

身だしな
み（洗
顔・歯磨
き等）

衣服の
着脱

屋内の
移乗・移
動

外出の
付き添
い、送迎
等

服薬

要 要介護１ 320 6.9 5.6 7.8 15.0 8.8 9.4 5.0 49.4 40.0
介 要介護２ 285 15.8 11.9 7.7 30.2 12.3 19.6 8.4 55.8 32.3
護 要介護３ 143 28.0 25.2 9.8 36.4 15.4 28.7 22.4 49.0 23.1
度 要介護４ 88 42.0 35.2 25.0 22.7 13.6 28.4 36.4 45.5 22.7

要介護５ 48 39.6 29.2 27.1 8.3 16.7 29.2 27.1 27.1 10.4
認 ある（重い） 141 30.5 24.8 17.0 26.2 18.4 26.2 14.9 48.2 40.4
知 ある（軽い） 354 14.1 11.3 7.1 21.5 11.3 14.7 11.9 52.5 42.1
症 ない 358 20.9 17.0 14.0 28.8 11.5 22.1 16.2 52.8 19.6

単位：%

n

認知症
状への対
応

医療面
での対応
（経管
栄養、ス
トーマ
等）

食事の
準備
（調理
等）

その他の
家事
（掃
除、洗
濯、買い
物等）

金銭管
理や生
活面に
必要な
諸手続
き

自分
（介護
者）の
時間が
ないこと

その他 大変に
感じてい
ることは、
特にない

無回答

要 要介護１ 320 41.6 7.2 41.6 40.0 39.4 19.4 7.5 5.6 9.4
介 要介護２ 285 24.2 7.4 46.7 42.1 31.6 22.8 7.7 2.8 7.4
護 要介護３ 143 18.2 4.9 32.2 28.7 13.3 33.6 4.2 1.4 11.9
度 要介護４ 88 10.2 9.1 37.5 27.3 9.1 34.1 9.1 4.5 4.5

要介護５ 48 14.6 12.5 29.2 27.1 16.7 35.4 6.3 10.4 10.4
認 ある（重い） 141 56.0 5.7 34.0 32.6 27.0 38.3 5.7 0.0 7.1
知 ある（軽い） 354 34.7 7.1 43.2 40.1 37.9 25.7 5.9 4.5 4.2
症 ない 358 11.7 8.9 44.4 38.8 22.6 22.3 9.5 5.6 3.6
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（９）在宅での介護を断念し施設等へ入所する理由 
【ご本人を介護している方（家族等）対象】 
■ ご本人やご家族等が特に、どのようなことで自宅での介護を断念し施設

等へ入所することになるとお考えですか。（○は３つまで） 
ご本人を介護している方（家族等）のみ n=906 

「認知症等による問題行動が多くなったとき」（53.3％）、「排せつ（の介護）が難しく
なったとき」（49.1％）が高くなっています。 
要介護度別でみると、要介護１・２は「認知症等による問題行動が多くなったとき」「排

せつ（の介護）が難しくなったとき」、要介護４は「複雑な医療の処置が必要になったとき」、
要介護５は「食べること（の介護）が難しくなったとき」の割合が他と比べて高くなっています。 

 

 

  

25.9 

49.1 

25.4 

34.1 

53.3 

38.4 

4.5 

11.5 

0 20 40 60 80 100

食べること（の介護）が難しくなったとき

排せつ（の介護）が難しくなったとき

室内の移動（の介護）が難しくなったとき

複雑な医療の処置が必要になったとき

認知症等による問題行動が多くなったとき

夜間の介護負担が大きくなったとき

（介護者が別居の場合）介護者の
通いの負担が大きくなったとき

無回答

（％）

単位：%

n

食べるこ
と（の介
護）が
難しく
なったとき

排せつ
（の介
護）が
難しく
なったとき

室内の
移動
（の介
護）が
難しく
なったとき

複雑な
医療の
処置が
必要に
なったとき

認知症
等による
問題行
動が多く
なったとき

夜間の
介護負
担が大き
くなったと
き

（介護
者が別
居の場
合）介
護者の
通いの負
担が大き
くなったと
き

無回答

要 要介護１ 320 22.2 54.7 24.1 25.9 62.8 35.9 4.4 10.6
介 要介護２ 285 26.3 51.9 24.9 34.4 58.9 41.1 6.3 8.8
護 要介護３ 143 22.4 43.4 30.8 37.1 44.8 43.4 2.1 15.4
度 要介護４ 88 33.0 38.6 25.0 52.3 35.2 45.5 5.7 8.0

要介護５ 48 41.7 33.3 22.9 41.7 31.3 27.1 0.0 18.8
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５ 高齢者福祉等について 

（１）認知症の人とその家族が安心して暮らせる社会をつくるために 

■ 認知症の人とその家族が安心して暮らせる社会をつくるために、どのよ
うなことに取り組む必要があると思いますか。（○は３つまで） 

n=1,242 
「認知症の人の家族が、いつでも相談できる機会をつくる」が 50.2％と最も高く、次いで

「認知症について、住民の理解を深める」が 36.2％、「認知症の早期発見への機会（健
康診断費用補助、早期発見アプリなど）をつくる」が 35.7％となっています。 
認知症の症状別にみても、大きな違いはみられません。 
 

 
 

  

36.2 

6.3 

24.3 

35.7 

10.2 

9.4 

50.2 

15.1 

3.5 

19.0 

0 20 40 60 80 100

認知症について、住民の理解を深める

認知症について、企業の理解を深める

認知症の早期発見の重要性についてPRする

認知症の早期発見への機会（健康診断費用
補助、早期発見アプリなど）をつくる

認知症になっても仕事やボランティア
活動ができる機会をつくる

認知症の人とその家族同士が一緒に集う機会をつくる

認知症の人の家族が、いつでも相談できる機会をつくる

お店の人や公共サービスの職員が適切な
対応ができるお店を増やす

認知症の人が、自らの経験を語る機会をつくる

無回答

（％）
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単位：%

n

認知症
につい
て、住民
の理解を
深める

認知症
につい
て、企業
の理解を
深める

認知症
の早期
発見の
重要性
について
PRする

認知症
の早期
発見への
機会
（健康
診断費
用補助、
早期発
見アプリ
など）を
つくる

認知症
になって
も仕事や
ボランティ
ア活動が
できる機
会をつく
る

認知症
の人とそ
の家族
同士が
一緒に
集う機会
をつくる

認知症
の人の家
族が、い
つでも相
談できる
機会をつ
くる

お店の人
や公共
サービス
の職員が
適切な
対応がで
きるお店
（認証
店など）
を増やす

認知症
の人が、
自らの経
験を語る
機会をつ
くる

無回答

認 ある（重い） 141 40.4 5.0 19.1 33.3 7.1 5.0 52.5 12.1 1.4 21.3
知 ある（軽い） 354 39.0 7.3 23.7 32.5 11.9 8.2 51.7 20.1 3.1 15.3
症 ない 358 39.4 5.9 22.9 39.9 10.6 9.8 48.0 13.4 4.2 18.7
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（２）成年後見制度の認知度 

■ あなたは、成年後見制度をご存知ですか。（○は１つ） 

n=1,242 
「名前は聞いたことがあるが内容はわからない」が 38.5％と最も高く、次いで「聞いたこと

がない」が 26.6％となっています。 
認知症の症状別でみると、ある（重い）人で「名前は聞いたことがあるが内容はわからな

い」「聞いたことがない」の合計が過半数を占めています。 
 

 
 

 

  

23.2 38.5 26.6 11.8

0 20 40 60 80 100 (%)

制度の内容を
知っている

名前は聞いたことがあるが
内容はわからない

聞いたことがない 無回答

単位：%

n

制度の
内容を
知ってい
る

名前は
聞いたこ
とがある
が内容
はわから
ない

聞いたこ
とがない

無回答

要 要介護１ 376 19.9 41.8 30.6 7.7
介 要介護２ 326 28.2 37.7 25.2 8.9
護 要介護３ 211 21.3 34.1 28.9 15.6
度 要介護４ 187 22.5 36.9 25.1 15.5

要介護５ 109 27.5 44.0 13.8 14.7
認 ある（重い） 141 33.3 31.2 22.7 12.8
知 ある（軽い） 354 19.2 41.0 31.6 8.2
症 ない 358 21.2 41.6 27.1 10.1
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（３）今後の介護保険料について 
■ 介護保険料は、全体のサービスの利用量に比例して決まります。現在のサ

ービス水準を維持していくと、高齢化の進展により保険料の上昇が今後
も見込まれています。あなたの考えは次のどれに近いですか。（○は１つ） 

n=1,242 
「①高齢化が進んでサービス利用者が増えるので、現在のサービス水準を維持するために

は保険料負担の増加はやむをえない」が44.3％と最も高く、次いで「③施設やサービスを抑
え現在のサービス水準を下げてでも、保険料は高くしないでほしい」が 22.9％、「②１に加
え、保険料が高くなっても良いので、現在のサービス水準を上げるために施設やサービスを増
やしてほしい」が 16.0％となっています。 
要介護度別でみても、大きな違いはみられません。 

 

 

44.3 16.0 22.9 16.8

0 20 40 60 80 100 (%)

①高齢化が進んでサービス利用者が増えるので、現在のサービス水準を維持するためには保険料負担
の増加はやむをえない
②１に加え、保険料が高くなっても良いので、現在のサービス水準を上げるために施設やサービスを増や
してほしい
③施設やサービスを抑え現在のサービス水準を下げてでも、保険料は高くしないでほしい

④無回答

単位：%

n

①高齢
化が進ん
でサービ
ス利用
者が増え
るので、
現在の
サービス
水準を
維持する
ためには
保険料
負担の
増加は
やむをえ
ない

②１に
加え、保
険料が
高くなっ
ても良い
ので、現
在のサー
ビス水準
を上げる
ために施
設やサー
ビスを増
やしてほ
しい

③施設
やサービ
スを抑え
現在の
サービス
水準を
下げてで
も、保険
料は高く
しないで
ほしい

④無回
答

要 要介護１ 376 45.2 17.6 23.1 14.1
介 要介護２ 326 42.3 17.8 25.8 14.1
護 要介護３ 211 45.0 12.8 21.3 20.9
度 要介護４ 187 46.0 15.5 19.8 18.7

要介護５ 109 45.9 16.5 17.4 20.2
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